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Barómetro

Las mejores instituciones de educación 
superior para estudiar 17 carreras

U. de Chile

Pontificia Universidad Católica de Chile

U. de Concepción
U. Técnica Federico Santa María

U. Tecnológica de Chile INACAP
U. de Santiago de Chile (USACH)

Universidad de La Serena

Universidad Santo Tomás

Universidad Austral de Chile
Universidad de Los Andes

U. de Playa Ancha de Ciencias de la Educación

Universidad de Valparaíso
Universidad del Bío-Bío

Pontificia Universidad Católica de Valparaíso

U. San Sebastián

1. Psicología
2. Ingeniería comercial
3. Derecho
4. Medicina
5. Kinesiología
6. Ingeniería civil
7. Ingeniería de ejecución en administración de empresas
8. Contador auditor
9. Pedagogía
10. Ingeniería de ejecución en computación e informática
11. Educadora de párvulos
12. Enfermería 

2.798
1.617

354
320
302
177

110
88
87
86
81
75
70
65

47

Puntaje total

Este ranking detalla la 
opinión de los escolares 
respecto de cuáles son las 
mejores instituciones 
de educación superior para 
estudiar 12 carreras 
puntuales, seleccionadas 
entre aquellas que tienen la 
mayor cantidad de 
titulados en el país.

Las respuestas de este 
gráfico están expresadas 
por puntaje y representan 
la suma del total de las 
menciones de encuestados. 

Las mejores instituciones de educación superior 
para estudiar 12 carreras

La selección de las carreras se hizo en base a su demanda y cobertura.
El puntaje es la suma de las menciones, se listan las 15 primeras.
Número de menciones ante la pregunta ¿cuál es la mejor institución de educación superior para estudiar (se pregunta por cada una de las 12 carreras)...?



La selección de las carreras se hizo en base a su demanda y cobertura.
El puntaje es la suma de las menciones, se listan las 15 primeras.
Número de menciones ante la pregunta ¿cuál es la mejor institución de educación superior para estudiar (se pregunta por cada una de las 12 carreras)...?
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Los gráficos corresponden a los tres planteles que los jóvenes creen que 
imparten mejor algunas de ellas. 

¿Cuál es la mejor institución para estudiar...?
(Aquí las tres mejores elegidas para cada carrera)
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¿Qué es lo más  
importante en la vida?

55%
40%

37%
35%

23%

8%
9%

3%
3%

5%
6%

10%
28%

14%

16%

La familia, casarse, formar una familia, los padres

Educación, estudiar, buena educación

Buen trabajo, trabajo estable

Título profesional, tener una carrera, profesión

Buena salud

Tener dinero, una buena situación económica

Casas, autos, viajes, otras cosas materiales

Ser buena persona, tener valores, otros valores

Amigos

Amor

Felicidad

Ser exitoso

Perseverancia

Otros

NS/NR

El 55% de los escolares 
considera como prioridad 
formar una familia. 
Esta cifra representa una baja 
de siete puntos respecto de lo 
que respondieron el año pasado. 
El 40% –un alza de 9 puntos 
en relación con 2009– considera 
que una buena educaciOn 
es fundamental. Tener una 
profesion, en cambio, 
figura mucho más abajo en los 
que es más importante para  
los adolescentes.

Estudiar en una Universidad

Estudiar en un Instituto Profesional

No sé bien

Trabajar y no estudiar

Otro

No sabe

Trabajar y
no estudiar

Estudiar en un
Intituto Profesional

Estudiar en 
una Universidad

Estudiar en 
un Centro de 

Formación
Técnica

Padres con
educación básica

Padres con
educación universitaria

Padres con
educación media

Nacional
Por educación de los padres

62%

2%

5%
17%
17%

81%
52%

37%

0,4%

3%

1%

7%
21%

12%

12%

6%

6%

2%

Lo que les gustaría hacer al terminar el colegio

El 62% de los escolares desea ir a la universidad. 
Sin embargo, en comparación con 2009 (17%) este año 
aumentan quienes no saben a 20%.

Si se considera la educación de los padres, el 81% 
de quienes provienen de hogares con educacion superior 
aspiran a ir a la universidad. En contraste, sólo el 37% 
de los que poseen educación básica piensan en ingresar a 
la universidad y un 17% a un instituto profesional. 

Uno de cada dos adolescentes que 
provienen de hogares cuyos padres solo tienen educación 
básica no aspiran a tener educación superior 
de ningún tipo.

Nómbrame las tres cosas que tú consideras más importantes de tener en la vida (respuesta abierta y múltiple, porcentajes suman más de 100%).
 *Aquí sólo más de 3%.
 **Otros suma menciones de 3% o menos.

¿Qué te gustaría hecer después de terminar el colegio?
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¿Qué puntaje crees que sacarás?

609

669
616

488

617
573

454

623
575

Resultados PSU 2009

Ensayos

¿Qué puntaje crees que lograrás en la PSU?

Particular Pagado Particular Subvencionado Municipalizado

%

¿Qué puntaje creen que  
sacarán en la PSU?

¿Es necesario dar la PSU para estudiar la carrera que quieres?

El 73% sabe que la 

PSU es el instrumento que 

los llevará a estudiar lo que 

desean.

Sin embargo, uno de 

cada dos escolares que 

vienen de hogares con padres 

que tienen educación básica 

rendirA el examen.

Cuatro de cada 
diez escolares no sabe 
juzgar la calidad de una casa 
de estudios superiores. 

Los academicos y el 
prestigio, la antigüedad 
y la infraestructura son los 
tres elementos primordiales 
para medir la calidad de las 
universidades. 

La acreditacion, 
aunque no es un factor 
determinante, sube seis puntos 
en comparación con 2009.

2010

¿Es necesario dar la PSU para estudiar la carrera que quieres?

12%

73%

25%

14%

7%
10%

15%

7%

51%

67%

86%

14%

4% 0%

11%

3%

Total nacional Según educación del padre

Necesito dar
la PSU

No sé si la
necesito

No necesito
dar la PSU

No responde

Padres con
Educación Básica

Padres con
Educación Universitaria

Padres con
Educación Media

No sé si la
necesito

No necesito
dar la PSU

Necesito
dar la PSU

No
responde

Lo más importante para juzgar la calidad de una universidad

¿Qué puntaje crees que vas a a alcanzar con la PSU y tus notas para 
postular a la educación superior?
¿Has hecho ensayos de la PSU y qué puntaje has obtenido?

¿Para la carrera que quieres estudiar necesitas dar la Prueba de Selección Universitaria (PSU), no necesitas dar la PSU o no sabes si la necesitas?  

¿Cuáles son las cosas más importantes de una universidad para poder juzgar su calidad 
o qué tan buena es? (respuesta múltiple, porcentajes suman más de 100%). 
* Aquí sólo más de 3%. 
** Se restan de la lámina “otros” y “NS/NR”.

Profesores

Buenas
carreras

Becas

Nivel de 
educación

Acreditación

Costo

Prestigio

Infraestructura

Calidad

Experiencia
(Antigüedad)

Buena
enseñanza

Por sus
profesiones

34%

11%

6%

5%

6%

10%

34%

18%

12%

19%

4%

12%
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Posibilidades de acceder al  

crédito con aval del Estado

2009
Difícil

Fácil

No sabe lo suficiente

No responde44% 14%

29%
13%

41%

16%

16%

28%

2010

¿Cuánto creen que gana una  
persona con título universitario?

¿Cuánto gana una persona...?
según título de Educación Superior II

Casen
2009

$ 619.467 $ 1.139.319

$ 465.917 $ 729.761

$ 437.293 $ 738.091

2010

2009

Con título técnico de un Centro
de un Instituto Profesional

Con título Universitario

Aspiración de sueldo  
al terminar la carrera por sexo

$817.025
$769.910

2010 2009 2010 2009

$881.552
$874.970

Los adolescentes creen, que 
en promedio, un profesional 
universitario gana $729.761, 
cuando en la encuesta Casen 
2009 el promedio nacional es de 
$1.139.319. Eso revela una gran 
diferencia de percepción entre lo 
que piensan y la realidad.

¿Cómo calificarías tus posibilidades de acceso al crédito con aval del Estado?  
¿ Dirías que es o no sabes lo suficiente para opinar? 
*Aquí “fácil” suma “muy fácil” y “fácil”, y “difícil” suma ”difícil” y “muy difícil”.

¿Y cuál es tu aspiración de sueldo cuando termines la carrera que quieres estudiar?

Disminuye el 
porcentaje que per-
cibe como dificil 
acceder al crédito 
con aval del Estado. 
Aumentan proporci-
nalmente los que no 
responden.
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¿Piensan hacer algún postgrado?

Aprender más

Ganar más dinero

Tener más posibilidad de trabajo

Mayor reconocimiento

Perfeccionamiento

Mejorar como profesional

Ganar experiencia

Obtener un mejor puesto

Ninguno

18%

2%

4%

13%

6%

5%

5%

4%

4%

Tener más posibilidades
de trabajo, más ofertas

de trabajo 

Ganar más dinero, 
mejores sueldos

Aprender más, tener
más conocimientos

Padres con educación universitaria

Padres con educación media
Padres con educación básica

7%

4%

7%

14%

12%

6%

24%

15%

13%

Beneficios Por educación de los padres

23%

34%

51%

36%

Municipalizado Particular
Subvencionado

Particular
Pagado

Total

El 51% de los estudiantes 
de colegios pagados 
tienen en mente continuar 
estudiando al terminar su 
carrera. 

Del total, sin embargo, 
casi el 40%  no 
sabe o no responde qué 
beneficios significa 
perfeccionarse en un área.

¿Has pensado después de terminar de estudiar en una universidad, IP o CFT hacer algún postgrado?

¿Cuál crees tu que es el mayor beneficio de hacer un postgrado después de terminar la educación superior?

(Se grafica la respuesta “Si”)
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Los “Top Five” de los  
Institutos Profesionales

Instituto Profesional
INACAP

Instituto
Profesional Duoc

Instituto Profesional 
Santo Tomás

Instituto
Profesional AIEP

Instituto Profesional 
Diego Portales

62%

49%

13%

13%

5%

I.P. Inacap

I.P. Duoc

I.P.
Santo Tomás

I.P.
AIEP

I.P.
Diego Portales

58%

39%

12%

10%

7%

DIEGO PORTALES

Por lo que tú/usted sabe(s) o ha(s) oído, ¿cuáles son los cinco mejores institutos profesionales en Chile?  
(Respuesta múltiple, porcentajes suman más de 100%).
 *Aquí sólo más de  3%. 
** Otros suma menciones de 3% y menos.

Dónde estaban en 2009



Fuente:
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CFT INACAP

CFT Duoc

CFT Santo Tomás

15%

10%

9% CFT Inacap

CFT Duoc

CFT Santo Tomás

7%

6%

6%

Por lo que usted sabe o ha oído, ¿cuáles son los tres mejores centros de formación  
técnica? (Respuesta múltiple, porcentajes suman más de 100%). 
 *Aquí sólo más de  3%.  
** Otros suma menciones de 3% y menos.

El lugar que tenían el 
año pasado
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Conectividad a toda prueba
Casi el 100% de los 

adolescentes respondieron 
tener celular. El 82% 
reconoce poseer celular y 
el 71% acceso a internet. 
Estas cifras muestran que la 
conectividad de los 
alumnos chilenos es casi 
total. Entre los escolares 
parece haberse acabado la 
brecha digital.

Celular Computador Acceso a Internet
96%

71%
82%

18%
28%

4%

Sí No Sí No Sí No

Sí, casi nunca
No, nunca

65%

3%

1%

Sí, todos los días

Sí, ocacionalmente
31%

El uso de internet aumenta 
en la casa y disminuye en lugares 
públicos. ¿Para qué lo utilizan? 
Principalmente para revisar el 
correo electronico (89%), 
buscar informacion (76%), 
estudiar (73%), entretenerse 
(67%), trabajar (13%), hacer trámites (7) y 
hacer compras (6%).

De las redes sociales, el 93% reconoce que 
prefiere Facebook, el 49% Youtube, el 23% 
Twitter y el 10% MySpace.

Para qué 
ocupan internet

¿Alguna vez en tu vida has usado correo electrónico o te has conectado a Internet?

¿Tienes celular? ¿Tienes computador? ¿Y tienes acceso  
a Internet?
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